



乐山市通江小学开展“宪法晨读”活动

## 校园快递

乐山市县街小学：  
以研促教 提质增效

本报讯(杨俊莉)为落实新课标,优化课堂教学,近日,乐山市县街小学英语组开展本期第二次青年教师汇报课活动。

第一节课是该校青年教师杨俊莉执教的小学六年级英语课《I don't believe it!》。杨老师紧扣主题,通过课前让学生观看英文版动物纪录片,让学生提前了解动物世界,充分调动学生的学习兴趣。紧接着通过多样化的教学方式,如分组朗读、角色扮演、表演展示、视频观看等,让学生在轻松愉悦的氛围中获取知识。整堂课贯穿了对学生听、说、读、写各方面语言能力的训练,既提升了学生的语言综合能力又渗透着课本知识以外的情感教育。

第二节课是该校教师青年张雅婷执教的小学三年级英语课《Is it a monster?》。张老师在复习导入环节以幸运大转盘游戏的方式吸引学生眼球,调动学生积极性。教学新知过程中,通过听说训练、师问生答、生生对话、小老师带读等形式进行重点句型突破。最后的语言输出环节采用游戏闯关的形式,激励学生踊跃参与,课堂气氛活跃。

随后,该校全体英语组教师针对两节不同教学风格的课堂进行了评课。大家结合课文教学的重要环节,根据高低段教学设计不同,围绕如何突破重难点将知识落到实处等开展热烈讨论,提出了自己的看法和见解。

乐山七中：  
创新课堂提素养 观摩研讨促发展

本报讯(唐志群)日前,乐山师范学院国培计划跟岗培训——课堂观摩环节在乐山七中通江校区举行。此次观摩课采用线上形式,50多位国培教师参加了线上听课。

此次观摩课课题为外研版八年级上册 Module 11, Unit 1, 课型为听说课。该校教师唐志群以一首欢快的生日歌拉开该堂课的序幕,紧接着学生以 birthday 为话题,围绕老师提出的3个问题畅所欲言。唐老师以此为契机,培养学生运用所学语言与他人进行交流,表达自己的情感、态度和观点,以及在口语表达中力求做到语言、语调、用词基本准确,语义连贯。在 Unit 1 听力内容的处理方式上,唐老师以新课标为蓝本,以教材为载体,指导学生自主构建和内化新知,指引学生从一遍遍的听力训练中获取主旨大意、梳理关键细节、获取有用信息、判断说话者的情感态度。在小组合作活动中,发展学生独立思考和合作解决问题的能力。

观摩课结束后,该校教研组负责人对该堂课进行了点评,认为唐老师从培养学生的核心素养出发,围绕同学们赠送玲玲生日礼物的主题对话,让学生了解不同国家和地区的风俗习惯,拓展国际视野,培养文化包容心。学生积极运用所学语言进行有意义的思考、构建、交流和表达,实现了学以致用和学用一体。

乐山市徐家扁小学：  
唱响新校歌 圆诗画童年梦

本报讯(吴旭)近日,乐山市徐家扁小学利用升旗仪式举行了新校歌发布会。《诗画童年》作为校歌,既是该校“仁和兴家,书香立人”校训的体现,同时也是对学生们的良好期许。

校歌是一所学校的名片。新校歌《诗画童年》由安徽著名词作家张冰和徐家扁小学校长吕玉勇共同作词。在创作过程中,全校多位老师参与了歌词的修改完善,最后确定在歌词中选取学校具有代表性的人文景观、办学理念并融合学校的家文化。历经1年多的反复打磨,最终歌词定稿。

新校歌是一首二声部的合唱歌曲,在旋律创作中充分考虑小学生歌唱特点,适当运用音色、气息、节奏等音乐元素进行调配,选用旋律轻快、动感,充满了少年儿童天真可爱的生命气息。

发布会上,全校师生在合唱团同学的领唱下,一同唱响了新校歌。优美的旋律回荡在操场,在歌声中,师生们精神昂扬,勇往前行。

弘扬宪法精神  
维护宪法权威

## ——乐山多校开展“宪法宣传周”活动

12月4日是第九个国家宪法日,12月4日至10日是我国第五个“宪法宣传周”。记者获悉,乐山中心城区多所学校围绕“学习宣传贯彻党的二十大精神 推动全面贯彻实施宪法”主题,开展丰富多彩的“宪法宣传周”系列活动,弘扬宪法精神,维护宪法权威,切实增强师生学法、尊法、守法、用法意识。

## 树立法治观念 远离校园暴力

12月2日,乐山市嘉州学校特邀市中区人民法院海棠法庭庭长刘思义来到学校,为同学们带来一堂以《弘扬宪法精神,维护宪法权威,树立法治观念,远离校园暴力》为主题的法治宣讲课,切实增强同学们知法、守法的意识。

宣讲课上,刘思义针对学生的年龄特点、心理特征和实际需要,用通俗易懂的方式向全体师生宣传了宪法及宪法的权威、法律效力等,通过典型案例进行深入分析,重点讲解了“什么是校园欺凌”“校园暴力的主要行为”

“学生遭遇校园欺凌如何应对”“学生如何远离校园欺凌”“学校如何有效预防校园欺凌”等内容。

同时,刘思义还深入浅出地分析了学生自我意识的觉醒和认知不足的矛盾,告诉学生遇到欺凌行为时,首要任务是保证自己的人身安全,沉着冷静,勇敢面对欺凌者并适时寻求帮助,事后要及时向老师和家长报告。同时让学生了解,实施校园欺凌行为要承担法律责任,引导学生敬畏法律,做守法小公民。

## 秉宪法精神 谱法治华章

在乐山市通江小学,该校紧紧围绕“自觉维护宪法权威”主题深入开展了一系列法治宣传活动。“本宪法以法律的形式确认了中国各族人民奋斗的成果,规定了国家的根本制度和根本任务,是国家的根本法,具有最高的法律效力……”12月2日,在该校开展的国家宪法日“宪法晨读”活动中,孩子们大声朗读宪法部分内容,学习宪法知识。

“红旗飘扬,我们迎着朝阳,成长路上,聆听宪法雄壮的声响,我们自立,我们自强……”接着,各班学习宪法歌曲、唱响《宪法伴我们成长》,并通过“了解宪法”“宪法和我们

的关系”“做宪法的小卫士”“知识问答”等环节,全面了解中国宪法与法治中国。同时,同学们还以打快板、制作手工书签、绘制宪法主题手抄报、儿童画等方式,参与到形式多样的法治宣传活动中。

“我校坚持育人以法,将崇尚宪法、遵守宪法、维护宪法权威的种子播撒在孩子们心中,同学们也用不同的方式表达了成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者的决心。”该校相关负责人说,此次活动进一步推动了学校法治教育工作,助力创建安全文明校园。

## 多形式宣传 争做宪法宣传小卫士

据了解,乐山中心城区部分学校充分利用校会、国旗下讲话等,组织学生参与“学宪法 讲宪法”活动。

“宪法看似离我们很遥远,其实和我们的生活密切相关,每个人从出生的那一刻起,无论上学、入职、结婚、买房、退休……这一生都离不开宪法的守护。”在乐师附小的校会上,学生田美心莹以《宪法在我心 体育精神伴我行》为题,向全校师生讲解了宪法与体育的密切关系。该校六(5)中队还带来了国旗下剧场节目《关爱学生成长,杜绝校园欺凌》,以情

景剧的方式和全校师生一起学宪法、讲宪法,争做宪法宣传小卫士。

12月5日,乐山市草堂高中在升旗仪式上开展了以“学宪法讲宪法”为主题的国旗下讲话。该校高一(3)班学生代表王沂林上台宣讲宪法与生活息息相关的内容,号召大家要深入学习宪法,保护自身合法权益,履行自身应尽义务。

另外,乐山五中也将宪法知识教育融入学校升旗仪式、大课间、主题班会、学校宣传中,培育和增强学生宪法意识、规则意识与国家意识。